

Nuestra adhesión fervorosa a un homenaje

Valores españoles

## Ladreda

Por Gerardo Requejo



Fué Carlyle el que dijo que sólo los pueblos que saben honrar a sus héroes son dignos de tenerlos. Por eso Asturias, al honrar con un fervido homenaje de admiración y de cariño—acicate y aliento para más altas empresas—a don José María Fernández Ladreda, se honra a sí misma y se hace—valga el galicismo—digna de tener hombres capaces de engrandecerla y de glorificarla.

No es precisamente Asturias, en el mosaico regional español, la región que más se distingue en saber crear y mimar a sus hombres, que con haberlos tenido y muy ilustres, más ha pecado con ellos de ingrata que de agradecida. En esto, podrían servirle de ejemplo otras regiones, que con un gran sentido de la realidad y de la propia conservación y provecho, cuando no tienen hombres-valores, los crean, los inflan, y los lanzan a la circulación nacional. Saben muy bien, que los pueblos que no tienen hombres representativos, aunque por dentro sean éstos tristes peeles, están perdidos a la hora de ponerse en pie y salir de la piscina como el tullido del Evangelio. Los pueblos necesitan el hombre—o los hombres—que los apadrinen, que los defiendan y trabajen por ellos. Sólo los pueblos miopes, torpes o perezosos, caen en la desidia de no cuidarse de «sus hombres», cuando los tienen, o de no crearlos, cuando el destino se los niega.

En la inmensa paramera de la política española, en esta hora de achatamiento nacional, en que las cumbres—como decía Mella—se abaten y las llanuras ocupan su puesto, la razón de que existan tantos miserables arbustos políticos se debe a eso: a que las regiones españolas ganosas de su progreso y esplendor, cuando no tienen «hombres», los simulan. Así pudo decirnos un día en el salón de conferencias del Congreso el duque de Maura:

—«Las Cortes, son cada vez más medio cres... Cada legislatura que pasa, los hombres que España manda al Parlamento, valen menos y están peor preparados... Vamos hacia el raquitismo.»

Y Lerroux, pudo decir en una ocasión, que desaparecidos Maura y Mella, todos se podían tratar de tú...

Mas no es este el caso de nuestra Asturias. Afortunadamente tiene ella hombres-valores. Y esto es Ladreda: un talento; abnegación, virtud, simpatía, dinamismo, cultura, amor apasionado a Asturias y a España.

Los pueblos suelen ser lo que sus «hombres» quieren que sean. No hay pueblo que progrese sin valedores. Esto es Ladreda: un valedor puesto al servicio de Asturias con esa buena voluntad a la que está conferida la bienaventuranza.

Mas, los hombres, por virtuosos y abnegados que sean, necesitan el control y el calor de las multitudes, que es estímulo y acicate y reconocimiento...

Al tributar Asturias ese homenaje encendido de admiración y cariño y agradecimiento

to a uno de sus mayores valores, de sus más insignes caudillos, lo compromete para más altas y esforzadas metas. Se hace digna de sí misma. Da muestras de estar viva y de querer incorporarse al movimiento nacional de engrandecimiento.

Nosotros, al escribir a vuela pluma estas líneas para sumarnos a ese homenaje en honor del hombre inteligente y bueno que es Ladreda, a quien tanto debe Asturias y aún ha de deber, queremos también corresponder con el amigo y el jefe dilecto que ha sabido alentarnos, premiando con palabras calurosas nuestra modesta labor de propagandistas del gran ideal salvador para Asturias y para España.

## Nota oficiosa de Acción Popular

Durante todo el día de hoy seguirán recogiendo en el local social de este Comité (Tomás Zarracina, 5) las firmas para el album que los amigos y admiradores del ilustre Jefe provincial de la Agrupación Asturiana de Acción Popular y diputado don José María Fernández Ladreda, dedican a éste en reconocimiento a su labor defendiendo los intereses morales y materiales de Asturias, labor en la que fue secundado por sus compañeros de representación en Cortes por Asturias. Los pliegos para la recogida de firmas estarán a disposición del público de diez de la mañana a dos de la tarde, advirtiéndose que en esos pliegos podrán firmar indistintamente hombres o mujeres y que no es condición precisa ser afiliados para poder firmar.

Igualmente durante las mismas horas y en el local de Tomás Zarracina, 5, se despacharán al precio de trece pesetas, las tarjetas para el banquete con que será obsequiado mañana domingo, en Oviedo, el Sr. Ladreda.

Este banquete se celebrará a la una y media de la tarde, en la Fábrica de Rubín (La Argafosa), local escogido para el acto por ser el más amplio que se encontró disponible en Oviedo. Para ir desde Gijón a Oviedo habrá un servicio especial de autocares, saliendo los coches de Acción Popular entre once y media y doce y media de la mañana.

### La rectificación del Conso Electoral.

Se ruega a todos los afiliados y simpatizantes pasen por el local social de Acción Popular para comprobar si su nombre figura en las listas electorales, así como para realizar las reclamaciones que estimen pertinentes, ya sea referente a inclusiones, exclusiones, o para subsanar cuantos errores noten en las mismas. A este efecto habrá un servicio especial montado en las oficinas de Acción Popular desde las once de la mañana a una y media de la tarde y de tres de la tarde a nueve de la noche. La Agrupación de Acción Popular, por medio de su Sección Electoral, se encargará de las gestiones, siempre que las personas interesadas faciliten los datos necesarios.

## — IN MEMORIAM —

Remembrando el pasado, el viejo vate canta hoy de Puri Sánchez la memoria, que en la paz del Señor llegó a la Gloria, cayendo como buena en el combate.

La Santa Catequesis fué acicate que dió plan a su vida y a su historia y buscando virtudes entre escoria vinculó al menestral con el magnate.

Con motivo de una intervención parlamentaria

## Alvargonzález Lanquine, su preocupación por los humildes y sus desvelos por los intereses de la patria chica

Tiene la Agrupación Asturiana de Acción Popular en su representación parlamentaria el grupo más lucido de entusiastas valedores.

En ese brillante Estado Mayor que forman nuestros diputados destaca al lado del ilustre Jefe provincial Sr. Ladreda, la figura simpática y querida de don Romualdo Alvargonzález, verdadera alma prócer del dolor y el sacrificio.

Espíritu generoso y magnánimo, Alvargonzález tiene para los humildes cariño y atenciones que revelan sus altos sentimientos, y al mismo tiempo acierta a dedicar a las cosas de la patria chica una atención señaladísima,

Poniendo a contribución su talento y sus conocimientos en las cuestiones marítimas tuvo el Sr. Alvargonzález últimamente intervenciones parlamentarias en defensa de los intereses generales y de la región en particular, dignas de especial mención.

Del acierto de alguno de esos discursos da fe el siguiente comentario en que el cronista parlamentario de «El Debate» consigna la magnífica impresión que produjo dicho discurso.

*La discusión de las dos leyes económicas, de cuyos avances damos cuenta al principio, concentró su interés principalmente en dos enmiendas, presentadas cada una a un dictamen.*

*Fué el Sr. Alvargonzález, sereno, diputado competentísimo, quien presentó a la ley marítima una enmienda sobre concesión de primas al desguace de los pequeños barcos pesqueros. Un dominio absoluto del tema y una preocupación social profunda por los intereses de los humildes, resplandecieron en sus varias intervenciones.*



Otra nota simpática de la labor del señor Alvargonzález, es su preocupación constante por los intereses gijoneses reflejada en el siguiente telegrama enviado a Acción Popular de Gijón, y en el que se recoge el resultado de una gestión realizada en unión con el señor Ladreda para que sin desatender las aspiraciones de Avilés, en lo que tienen de muy justo y legítimo, sean respetados los derechos adquiridos de Gijón, en el asunto del pretendido traslado del batallón de Ingenieros que guarnece esta plaza.

Dice así dicho telegrama:

*Diputados Fernández Ladreda y Alvargonzález visitaron en audiencia especial Ministro Guerra y General Franco, obteniendo seguridad plena que en asunto guarniciones quedarán totalmente satisfechas aspiraciones Gijón-Avilés, no pudiendo determinarse hoy mismo combinación definitiva causa estudios requeridos para completar a este fin distribución fuerzas militares Asturias.*

Saludos, Alvargonzález.

## Brillantísimo mitin de nuestros propagandistas en La Felguera

El día 9, se celebró en La Felguera el anunciado mitin de Acción Popular, que constituyó un gran éxito. El Salón París, que fué señalado para este acto, se hallaba bastante antes de las once y media abarrotado de público que, después de ocupar todas las localidades y los pasillos, se agolpaba a las puertas de entrada.

Ocuparon la presidencia, juntamente con los señores Alvargonzález, Tuya, Cambor y Llana, el teniente alcalde del Ayuntamiento, don Alfredo García Latorre, y el vicepresidente del Comité de A. P. de La Felguera, don Higinio Alvarez.

Igualmente, ocuparon puestos en la presidencia, representaciones de los Comités de la zona, entre los que destacaban la presidenta de Sama, doña Mercedes Montes de Fernández Nespral, secretaria del mismo Comité, señorita de Alonso, y directivas de El Entrego, señoritas Pacita de Miguel y Gloria Llana y otros elementos de la Directiva masculina y femenina de La Felguera.

Hizo la presentación de los oradores, el secretario de A. P. de La Felguera, don José Cambor, que comenzó hablando de la compenetración que existe entre las masas y los elementos directivos de Acción Popular. Dirigió un saludo a los oradores, dedicando también frases elogiosas para la figura de Gil Robles, cuyo nombre fué coreado y aplau-

dido. Hizo un fervoroso elogio de la labor que desde su escaño y en el Congreso viene realizando don Romualdo Alvargonzález Lanquine, labor que pudo haber sido igualada, pero nunca superada,

Añade, que es un hombre todo corazón, que vive pensando sólo en Asturias, en España y en su ideal. (Aplausos.)

Dirigió un saludo a la mujer langreana, que en la memorable jornada de Diciembre del 33 y en tantas otras ocasiones, supo dar cara al enemigo, y termina hablando del pensamiento de Gil Robles, que es el mismo de la JAP, concretado en aquellas palabras de trabajar por España, pensar por España y morir por España. Esa es—añade—la esencial aspiración de Acción Popular, que por encima del pensamiento de la Patria, sólo pone la idea de Dios. (Grandes aplausos.)

Don Angel Llana, vocal de la JAP de Gijón, comienza hablando de las características de A. P. Se refiere a las leyes promulgadas desde que la Ceda comparte el Poder. Alude a la Reforma Agraria. Habla de la ley de Restricciones, que corrigió tantos abusos de la ronda burocrática, y de la ley del Paro obrero, que condensa las aspiraciones que en el orden social tiene A. P., recogiendo al final de su elocuente párrafo muchos aplausos.

Habla después de las concentraciones de la JAP, realizadas siempre en sitios donde se recuerdan las gestas de la raza; glosa las orientaciones de la JAP, y pondera en inspiradas frases el sacrificio que cada día realizan los hombres oscuros y abnegados que laboran en sus filas. Entona después un canto a la raza española y a la gloria de la reconquista iniciada en Covadonga y que termina en Granada. Dice que el sentir de la raza española es el que alienta y nace en las filas de la JAP. Nuestra raza es la que ha dado sus días de gloria, santos a la causa de la catolicidad, héroes a la de la hispanidad, y la misma que, al fin, en Santiago y en Cavite supo tener un gesto gallardo ante la muerte, cuando el desmoronamiento amenazaba a

Quise ¡allá! en su cortejo ver formadas en legiones gráciles y risueñas, mariposas, monedas, flores y hadas que forjó en sus quimeras navideñas...

y en cientos de manitas enlazadas, vi por Puri rezar nuestras pequeñas.

Carlos C. Jovellanos

## PESCADERÍAS GIJONESAS

Pescados y mariscos frescos del día  
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece  
para la conservación de carnes.

San Bernardo, 74 Teléfono núm. 12-23

las instituciones seculares. Pinta en bellas frases el sentimiento y el dolor de la juventud ante las desgracias de la patria. Amor y sacrificio, dice que son las normas de A. P. Recoge el lema de España única, España justa y España imperio, debido a las Juventudes gallegas y que después hicieron suyo todas las organizaciones de la JAP, y en un párrafo que es interrumpido por los aplausos, termina diciendo que es preciso forjar la España grande que todos anhelamos.

Don Argentino Tuya, presidente de la JAP de Gijón, comienza diciendo que cuando los propagandistas de la misma van por los pueblos a llevar su doctrina, no lo hacen solo para caldear el espíritu de los demás, sino también para templar el propio espíritu en las luchas y en la fe ardiente por sus ideales.

Las palabras del señor Tuya, pronunciadas en tonos de gran vehemencia, son acogidas con grandes aplausos.

Explica el nacimiento de A. P. Pinta el estado de cosas en la fecha que califica de tristísima, del 14 de Abril, por los egoísmos de todos y por la falta de patriotismo de aquellas izquierdas que se creían que el régimen que advenía era solo para ellas, pudiendo ocurrir lo que vino después durante el bienio. Recuerda las catástrofes y desgracias que como en el mito de la caja de Pandora, se desarrollaron desde esa fecha. Recuerda los incendios y actos de barbarie de Mayo del 31; los abusos de los Gobiernos y la alegre orgía que a costa del presupuesto se estuvo realizando; el enchufismo; las deportaciones a Bata y Villa Cisneros; el desquiciamiento del Ejército y de los resortes del Poder; las adulaciones a las más bajas pasiones revolucionarias. Todo esto desfila en un retrato fiel ante los ojos del público, evocado con fuerte realidad por el orador. Llega después el señor Tuya a las escenas de Octubre, y señala la actitud de los firmantes de la nota del seis de dicho mes, a los que ataca con energía. Añade, que mientras éstos adoptaban una actitud ambigua y antipatriótica, el pobre pueblo se estrellaba luchando contra la fuerza pública, y los jefes, como en el caso de Prieto, iniciaban en el extranjero una vida cómoda y regalada. (Grandes aplausos.) Pasa después a tratar de los postulados de justicia social que informan el programa de A. P. y que deben no solo ser expuestos en la propaganda, sino practicados con la elocuencia incontestable de los hechos. Entre aplausos calurosos, traza un parangón entre el Estado a los tonos y modos de la doctrina marxista, y a la manera como lo entiende la JAP. Con una bella y oportuna cita de Vázquez Mella, pinta el cuadro del socialismo y pone frente a esas teorías la doctrina social de A. P. en la que todo es amor. En ella, se da a las dos partes—capital y trabajo—lo que les corresponde. Nosotros no queremos resolver el problema social por la caridad, sino por medio de la justicia, y ahí, donde ésta haya terminado, es cuando puede venir la caridad. No pueden estar con nosotros los elementos que pretenden explotar al obrero. Como dijo Gil Robles, con el hambre y la miseria del pueblo no se pueden labrar fortunas.

Termina haciendo una alusión a la intervención parlamentaria que hace pocos días tuvo el señor Alvargonzález en el Congreso en defensa de los humildes, logrando que el dictamen de la ley de construcciones marítimas fuera favorable a esa clase pescadora que en una lucha titánica con el mar, trabaja por llevar el pan a su hogar. Su discurso fué constantemente interrumpido por los aplausos, y al final escuchó una gran ovación.

Don Romualdo Alvargonzález, que habla a continuación, es acogido con vivas y aplausos. Comienza dedicando palabras cariñosas al secretario de A. P. de La Felguera, don José Cambor, todo dinamismo y simpatía, hombre de convicciones, que por eso mismo, con la confianza y tranquilidad que da la satisfacción del deber cumplido, ha logrado encontrar el respeto de sus propios enemigos.

Recoge las palabras de los demás oradores. Rechaza el elogio de Argentino Tuya, y en un párrafo lleno de emotiva ternura, refiriéndose a su última intervención parlamentaria, dice que él pensó, ante todo, en defender a esas legiones de hombres oscuros, anónimos, pero nobilísimos, que todos los días al salir al mar, jugándose muchas veces la vida, realizan una labor patriótica, contribuyendo al bien y al engrandecimiento de España con su trabajo. (Grandes aplausos. Se oyen vivas al señor Alvargonzález y a los diputados honrados.)

Señala después las normas que deben tenerse en cuenta para resolver el problema social. Colaboración de clases. Hay que reconocer que el marxismo ha sufrido como un movimiento reactivo ante la explotación de que venían siendo objeto los hombres por los mismos hombres, pero después, esta misma reacción ha llevado a un mal mayor, si cabe, cual es el de la caza del hombre por el hombre. Recoge los lemas de Igualdad, Libertad y Frater-



No se ha roto el bloque  
no se ha roto el trust,  
aunque por el foro  
se nos fué Lerroxx.  
Viendo defraudadas  
sus aspiraciones,  
están que echan lumbre  
las zurdas legiones,  
y en el extranjero  
Indalecio Prieto  
se muerde las uñas  
igual que un paleta.  
Salió a la palestra  
hecho un fierabrás,  
uno que responde  
por Gordón Ordás.  
Se puso en jarras,  
sacó el pecho fuera,  
y el Jefe, valiente,  
le dió en la sesera.  
¿Qué quieres—le dijo—  
salga a colación  
aquello de Asturias  
de la represión?  
pues venga sin trabas,  
descarga tus furias,  
suelta por la boca.  
tus quejas de Asturias,  
y al ver que de aquello  
descargas tus quejas  
te traeré yo a cuento  
lo de Casas Viejas.  
Igual que lo otro,  
muy ilustre amigo,  
de aquel asunto  
tan feo, del trigo,  
y lo del pretróleo  
y lo del tabaco  
y otras muchas cosas  
que llevo en el saco,  
como los enchufes  
y los grandes coches,  
prebendas tremendas  
y grandes derroches;  
en una palabra:  
todo aquel diseño  
que perfila en firme  
a los del bienio.  
Sintiéndose herido  
el gran fierabrás,  
lanzó por los aires  
las patas de atrás,

nidad, de la revolución francesa, que dice ha costado tanta sangre, y agrega que para que tales lemas puedan practicarse de algún modo, lo primero que hace falta es que exista orden. Cuando la libertad no está asentada en principios orgánicos, no es más que libertinaje. Igualdad: es esa una palabra que debiera suprimirse del diccionario. La igualdad no puede existir, porque la vida con sus mismas reacciones lo impide, pues si los seres que forman la vida son distintos, mal podrá llegarse nunca a tal igualdad. Ahora bien, se puede hablar de igualdad de derechos y de deberes, pero teniendo siempre en cuenta la situación en que cada cual está colocado, es decir, la jerarquía.

Fraternidad. ¿Qué significa esa palabra, cuando se utiliza para robar, asesinar, para cometer toda clase de hechos delictuosos? Fraternidad no puede existir más que en la del ideal cristiano. Habla después del concepto de justicia social, y dice que ante un pueblo encadenado, ahrojado y oprimido, resultaría disculpable la revolución, pero que precisamente donde ésta por lo general se produce, es en sitios como Asturias, en donde existen ciento cuarenta mil propietarios rurales, o sea que el 60 por 100 de la población está formada por propietarios. El índice de vida aquí no es barato, pero tampoco es muy caro, y los salarios, comparados con los índices de vida de las demás regiones y de los pueblos extranjeros, son en general, ventajosos. En Asturias, se robó, se asesinó, se incendió, se destruyó lo que era la misma fuente de riqueza, de producción y de trabajo. Los que tal hicieron, fueron en su mayoría seres embaucados, pero para aquellos que fueron los inductores y a quienes hay que cargar la culpa de la catástrofe que asoló a Asturias, para esos tiene que haber un castigo; como debe haber, en cambio, comprensión y caridad para aquellos otros hombres duros, sí, pero con la dureza que da el encallecimiento en el trabajo y a quienes nosotros queremos abrir los brazos para recibirlos como hermanos.

Una larga y calurosa ovación acogió el final del discurso del señor Alvargonzález, quien en diferentes periodos del mismo fué interrumpido por los aplausos de los oyentes.

bajó las orejas  
y dijo: a mí fué  
con tan duro hueso,  
vete a otro can, tú.  
Salió de corrida  
con tan fuerte arranque,  
cual chuchó que al rabo  
le ataran un tanque.

El que no es laico, no puede ser republicano—dijo el otro día en el Congreso, el veterinario Gordón Ordás.

Tal pensamiento revela que el «ingeniero pecuario» ni alumbrándose con vela, cuenta un correligionario fuera de su clientela.

¡Ah, cuando esté yo en el Poder!—dijo también en aquella sesión.

Y la Cámara toda soltó la carcajada.

Sería cosa de ver a nuestro Gordón Ordás encumbrado en el Poder con el empaque y placer de cualquier etiope «ras»; exclamarían los más, mirando su profesión: nunca pudo la nación pensar en llegar a menos, teniendo como tenemos un pecuario en el sillón.

Al proyecto de movilización militar presentado en la Cámara, el otro día, se opuso con una intervención del todo bufa, que hizo reír frenéticamente a los diputados, un señor Trabal.

No nos parece esto mal pues la cosa es natural, si mirarlo bien acabas, que sea quien ponga trabas aquel señor que es Trabal.

En la reseña de esta misma sesión, que publicaban los periódicos, decía: «Interrumpe el señor Oriol de la Puerta.»

Nuestra fineza despierta por lo duro de la frase que hable Oriol ¿de la Puerta?... no está bien... ¡ea, Rupertal, el de la Puerta, que pase.

## OXITIMOL

(AGUA OXIGENADA TIMOLADA)

Es más antiséptico, cicatrizante, desodorante y agradable que el agua oxigenada simple y cuesta lo mismo. Insuperable para curar heridas y afecciones de boca y garganta.

Se garantiza su conservación por tiempo ilimitado.

En FARMACIAS y DROGUERIAS

## S. A. JULIANA

MATERIALES DE SANEAMIENTO

Exposición: Pí Margall, 1 GIJÓN



GAFAS - RADIO - DISCOS

Aparatos de Amplificadores — Bisutería  
OBJETOS PARA REGALOS

NAVARRO, Optico - Corrida, 49 - Gijón

## Almacenes GIJON

CORRIDA, 59

La más extensa colección de géneros para abrigos, podrá V. adquirir en

Almacenes GIJON

Gran surtido en Impermeables

## Se necesita mucho dinero

Por ahora hace un año, de todos los labios de personas sensatas y amantes del orden salía esta frase: «Nos hemos librado por milagro». Y era verdad. ¿De qué? De una hecatombe nacional que tendría para estas fechas a España en una segunda edición de Rusia.

Pues conviene reflexionar. Los milagros no se repiten todos los días. Y bien sabido es que el espíritu revolucionario vive latente. Que se habla de amnistía no para cambiar de ideas y de vida, sino para asegurar el golpe definitivo. Que secretamente las organizaciones sindicalistas siguen cotizándose. Que clandestinamente se está realizando una propaganda intensísima contra el orden y la sociedad. Que aquí, como en todas partes, se reciben hojas y comunicaciones, con vistas a una intentona que dé la victoria a las huestes comunistas y socialistas.

Y ante este panorama... nosotros dormidos. Imagen exacta de la ciudad alegre y confiada. Mientras los enemigos saludan y amenazan con el puño en alto, las gentes adineradas aprietan su puño para atesorar monedas. ¡Qué incompreensión!

Día llegará—siguiendo así—en que abrirán esos puños las hordas revolucionarias, cogerán esas monedas, destruirán sus viviendas confortables, incendiarán sus haciendas y se cebarán en sus cadáveres, en los de sus esposas y sus hijos. Recordad a Asturias. Si otra vez la fiera revolucionaria se arroja sobre su presa, superará con mucho las salvajadas criminales de la vez primera.

Hace falta desengañar a los engañados y no dejar que se engañe a los que aún no lo están.

¿Y esto cómo se hace? ¿No véis qué río de oro destina Rusia a la propaganda? ¿No véis cómo se mueven los enemigos del orden, gastando todo lo que hace falta?

Pues imitad su táctica. Dad sin miedo para la propaganda. Para la escrita y para la hablada. Lo que dáis, es como si lo colocárais en una gran Empresa que os dará no un tanto por ciento o unos cupones, sino la tranquilidad, la paz, el sosiego... la vida.

Favoreced largamente la propaganda. Tened en cuenta que se prepara una propaganda aquí entre nosotros. No tardando. Adelantáos a ofrecer vuestro dinero, vuestro concurso, lo que haga falta. Mejor es prevenir que curar. Ante el peligro, todo esfuerzo será pequeño.

Ya no dudan las señoras donde han de comprar su vestido de LANA, pues saben que en los

## Almacenes LA SIRENA

venden lanas tan bonitas y a precios tan convenientes que solo viéndolas entran verdaderos deseos de comprarlas.

## Visnú

Ideal para el cutis

en tonos blanco, rachel, rosado, moreno y ocre.

## BATATA DE MÁLAGA

Pocos días de venta

## CASA RATO

Innerarity, 57 - Ultramarinos - Comestibles  
Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritiva por no contener mezcla alguna

Servicio rápido a domicilio — Teléfono 1745  
CELESTINO ALVAREZ

SE HACEN toda clase de encuadernaciones a precios baratísimos.—Dirigirse a San Agustín, 8, patio.—Gijón.

Un acto de la JAP en Fano

# Brillante conferencia del abogado don Bonifacio Lorenzo

El domingo, en el local del Comité de A. P. de Fano, se celebró la anunciada conferencia de la JAP de Gijón, a cargo del entusiasta propagandista y joven abogado gijonés, don Bonifacio Lorenzo Somonte. En el local había mucho público, masculino en su inmensa mayoría, que escuchó con gran entusiasmo la disertación del Sr. Lorenzo, que dicho sea de paso, ha sido magnífica.

Hizo la presentación del orador, el joven y activo miembro de dicho Comité, Amador Fernández. Bonifacio Lorenzo fué recibido con grandes muestras de simpatía. Comenzó diciendo que de suyo debería de estar hablando en el gran acto que la JAP gijonesa estaba celebrando en aquellos momentos en La Felguera, pero que ante todo era el deber, y como se había comprometido antes con ellos, allí estaba para hacer ver que Acción Popular cumple sus compromisos.

Vengo a hablar a todos los hombres de Fano, sin distinción de matices. A los afines y correlegionarios, y a los de la acera de enfrente que me escuchan de buena fe.

Dice que las izquierdas quisieron hacer de la Ley de Arrendamientos un ariete que perforase la férrea disciplina de la Ceda, de lo que es prueba palpable el que aún antes de aprobarse el Reglamento disponiendo la manera en que la ley había de aplicarse, ya los hombres del izquierdismo andaban diciendo que aquello era la ruina del campesino.

Recuerda lo que sucedía con el Tratado del Uruguay. Venían entonces a vosotros, se lamentaban dándose golpes de pecho, muy arrepentidos. Pero al día siguiente en el Parlamento eran los primeros en levantarse a propugnar el funesto Tratado que tantas consecuencias pudo haber traído para vuestra clase.

Hace un breve estudio histórico de la propiedad, desde tiempos anteriores a J. C. hasta nuestros días, pasando luego a ocuparse de la legislación de los republicanos.

Les hace ver el equivoco de la Reforma Agraria de esta gente, expeniéndoles el caso de Andalucía donde ciertamente el campesino recibió tierras que el Gobierno había expropiado, pero también es muy cierto que el campesino no recibió más ayuda del Estado para el cultivo de esas tierras, que unas mulas. Mulas que llegada la primavera hubo necesidad de vender porque era imposible cultivar la tierra con aquella mísera ayuda.

Dice que en Rusia las tierras son del que las trabaja. Pero las cosechas del Estado. Así, pues, el campesino tiene que dedicarse a robar las cosechas si quiere comer, delito que Stalin castiga con la tan odiada por ellos pena de muerte, fusilando miles y miles de campesinos todos los años, que acuciados por el hambre, tuvieron la debilidad de salir fuera de la ley.

Según ese concepto, de que las tierras son de quien las trabaja, resultaría al final, que nadie sabría de quien eran las tierras, surgiendo entonces la discordia entre los vecinos, que a su vez traería como consecuencia el aumento de la fuerza pública, fuerza pública que seriais vosotros mismos quien la pagaseis.

Frente a esas leyes, Acción Popular hizo la de Arrendamientos y la de Reforma Agraria, de las que dice, son obra nacional y no obra de partido. No decimos que tal ley es de Acción Popular, sino que nos limitaremos a decir que ha sido inspirada por hombres de nuestro partido.

Con esa ley, ningún contrato puede hacerse al margen de ella, evitando así el injusto aumento de renta que unos propietarios desaprensivos hacen aprovechándose de la demanda grande existente.

Con ella, el colono que estime excesiva la renta puede recurrir al juez, el cual una vez asesorado por un propietario y un colono del mismo lugar que el que recurre y por un Ingeniero agrónomo, dirá la última palabra. Y si el campesino no está conforme, aún puede recurrir al Instituto de Reforma Agraria y a la Sala Segunda del Supremo.

Por último se refiere a los deshaucios, y dice que el propietario no podrá deshauciar a un colono suyo, a no ser que realmente se encuentre necesitado de aquella propiedad, necesitando para ello avisar con seis meses de anticipación.

Tiene un final muy bonito, pidiendo al campesino tenga fe en Acción Popular, sin hacer caso del contrario, que al fin tendrá que bajar la cabeza de vergüenza ante el convencimiento de que las leyes agrarias inspiradas por la Ceda son de una magnífica realidad.

Fué aplaudidísimo al terminar su disertación, haciéndose vivos comentarios favorables a A. P. entre aquellas humildes gentes campesinas, esa clase que al fin ha abierto los ojos a la verdad.

Preferid siempre el **Bacalao PYSBE**

## Rasgos y rasguños

El discurso del Jefe a la JAP, en el centro de Acción Popular de Madrid, produjo sensación enorme.

No admite réplica.

Muchos se han visto retratados en sus sinceras palabras.

Y a otros les ha dicho la conciencia algunas cosillas, en confianza.

Pero continuarán en sus trece.

Y de ese número no saldrán. Que a creer en agüeros, es fatídico.

¡A ver cuándo nos enmendamos!

No comprendemos tanto revuelo para castigar a los encartados en el asunto Strauss.

Ya que ha sido un verdadero triunfo para los españoles.

Se trata de un judío que ha querido hacer una judiada.

Y le salió la criada respondona.

Demostrándole que aquí somos más des-pabilados.

¡Qué se creía el rabinol!

Hay straperlos de muchas clases.

El straperlo del tubo de la risa.

El straperlo de los trigos de Marcelino Domingo.

El straperlo del petróleo y del tabaco de Prieto.

El straperlo de los enchufes y prebendas del bienio.

El straperlo de los autos oficiales...

Con la diferencia, de que éstos straperlos le costaron a la nación un riñón.

Y el de Strauss, era cosa personal y particular.

Que aún hay clases, en cuestión de straperlos.

Gordón Ordás y Ruiz Alonso, de la Ceda, han andado a puñetazos en los pasillos del Congreso.

Pues no hace tanto frío para encender ya la calefacción.

### Turrónes y Mazapanes

Los mejores y más baratos

Café Moka y Puerto Rico - Tueste diario

## CASA BLANCO

Pi y Margall, 37 - Teléfono 2410

Servicio a domicilio

## LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio.

Esta casa existe y es bien conocida

### La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos

TELEFONO 13-15

### Antigua Funeraria

de Hijos de Feliciano Rodríguez

Primera de la provincia - Fundada en el año

1874 - Gran carroza Fúnebre Automóvil

Servicio completísimo y permanente

Teléfono 17-20 GIJÓN

### Librería y Papelería de M. Tamés

Es la preferida por el público católico

LLANES

### TINTORERIA ALEMANA

Zinte y limpieza de toda clase de vestidos

Especialidad en colores de moda

GIJON: San Bernardo, 71. - OVIEDO: Uria, 13

y en las principales poblaciones de Asturias

### Casa MARIETA

MERCERIA. - Especialidad en

### Medias y calcetines

San Bernardo, 72 - Teléf. 3143 - GIJÓN

### La Tintorería de París

es la que mejor trabaja en Asturias

Sucursal en Llanes - Librería de M. Tamés

# :: Agricultura y Ganadería ::

## Fruticultura

### Tratamiento de invierno de los árboles frutales

El reposo invernal de la vegetación ha de aprovecharse para emplear fórmulas activas, concentradas, tratamientos enérgicos que en otra época pueden quemar las hojas y dañar la planta.

En el invierno se hallan gran variedad de insectos en la superficie y grietas de la corteza de los frutales.

Huevos, larvas, ninfas o adultos, aletargados e inactivos, no causan daño, pero constituyen reserva que infesta las plantaciones al comenzar la primavera. Ramas y yemas tienen adheridos órganos vegetativos de criptógamas perjudiciales, y la madera muerta sirve de albergue a sus órganos de multiplicación, terminando allí el ciclo de evolución anual, listas para comenzar el siguiente.

Los tratamientos de invierno deben aplicarse con regularidad en toda plantación de frutales, atendiendo a su carácter de enérgicos y al número de enemigos que pueden destruir.

a) *Lechada de cal.*—20 kilogramos de cal viva para 100 litros de agua. Para apagar la cal se adiciona el agua en pequeñas porciones. Sirve para limpiar troncos y ramas, destruye los musgos pero no tiene acción contra insectos ni criptógramas. De fácil preparación, muy económica, no perjudica nunca al árbol.

b) *Lejía de potasa.*—4 kilogramos de potasa cáustica para 100 litros de agua. Más enérgica que la lechada, destruye musgo e insectos, siendo de preparación sencilla y reducido coste. En razón a su causticidad ha de manejarse con precauciones, vigilando su acción.

c) *Solución sulfúrica.*—4 kilogramos de ácido sulfúrico comercial por 100 litros de agua. Destruye musgos e insectos y tiene alguna acción sobre las criptógamas; económica, fácil de preparar, cuidando siempre de echar el ácido sobre el agua y no a la inversa, sin olvidar las precauciones indispensables en el manejo de líquidos corrosivos.

d) *Solución de sulfato.*—30 kilogramos sulfato de hierro en 100 litros de agua. Destruye musgos y podredumbre, curando la clorosis. Económica y sencilla.

e) *Emulsión de petróleo.*—10 litros de petróleo, 8 kilogramos de harina de petróleo sobre la harina, formando una pasta; luego se añaden unos cuantos litros de agua para ir diluyendo la pasta, de modo a formar una solución homogénea, evitando grumos (gorollos). Eficaz y rápida, actúa sobre musgos e insectos. De preparación más delicada y mayor coste.

f) *Solución sulfocálcica.*—2 kilogramos flor de azufre, 2 kilogramos cal viva, 100 litros agua. Se humedece el azufre con agua caliente, formando pasta; añadir cal viva, añadiendo agua muy poco a poco, porque la mezcla calienta mucho. Dejar enfriar, completando los 100 litros agua. Se utiliza la solución el mismo día que se prepara. Destruye musgos, criptógamas e insectos, es de duraderos resultados, preparación delicada y algo cara. No perjudica la vegetación.

g) *Soluciones derivados de hulla.*—Zotal, lysol, etc. Buenas para combatir las mencionadas plagas, de resultado durable y fácil preparación, sirven para tratamientos de urgencia.

h) *Caldo bordelés.*—3 kilogramos sulfato de cobre, 5 kilogramos cal apagada fresca, 100 litros agua. Cal y sulfato se disuelven aparte. Luego, la lechada de cal se vierte poco a poco, y agitando la mezcla, sobre la solución de sulfato, completando los 100 litros de agua, y utilizando el caldo en el día. Actúa principalmente contra los hongos. Preparación delicada y cara.

*Utilización del formulario.*—Arboles de fruto de hueso (ciruelos, albaricoqueros, etc.) fórmula f propia para árboles delicados. Arboles de fruto de pepita (manzanos, perales, etc.) combinar las demás fórmulas: contra criptógamas, fórmula h; contra insectos y co-

## Servicios de investigación y enseñanza agrícola

No pueden suprimirse estos servicios, ni tampoco reducir sus dotaciones, en algunos casos de cuantía ridícula en relación a la importancia de su cometido.

Orientaciones equivocadas y abusos comprobados han de sancionarse sin contemplación alguna, sobre la marcha, pero suprimir—por razón de economías—lo poco bueno y de inmediata aplicación que el labrador halla en el Servicio agronómico del Estado, implicaría un desatino semejante a matar la gallina de los huevos de oro.

Si aun en el caso de economías a rajatabla, impuestas por suprema e ineludible obligación, sería poco cuerdo suprimir una inversión que a corto plazo aumentará enormemente la riqueza nacional extendiendo el bienestar campesino, es inadmisibles suprimir tales servicios dejando intacto un pestilente «Instituto de la Reforma Agraria» donde pupulan infinidad de vividores, con grandes sueldos y gratificaciones vergonzosas que multiplican aquellos varias veces, colmena de zánganos que en lo que lleva de existencia trajo al agro español miseria, odio, desesperación....

Las positivas bienandanzas del tal «Instituto» quedan reservadas para sus componentes y adltares.

A. M. A.

## Palabras para traducir en hechos

«Vivimos solo del campo, y al campo no se le ha prestado la atención que requiere. Del campo se han sacado los grandes capitales para disiparlos en las ciudades; al campo se ha ido, rehuyendo estrechar la mano del labriego, a solazarse en cacerías o temporadas, pero ajeno por completo a sus inquietudes. La inteligencia se ha concentrado en la ciudad, apartándose del campo con desdén, como si el campo no fuese el sustento y la base de la ciudad.»

«Del campo desapareció aquel régimen patriarcal que fundía en estrechos lazos los corazones del dueño de la tierra y de los que materialmente la cultivan.»

«Consecuencia de éste abandono es que el campo está carente de capital y de inteligencia; su producto es menor, peor y no deja el rendimiento que debiera.»

«Es indispensable que al campo retornen los capitales necesarios, y al campo vayan las enseñanzas precisas para explotarlo con acierto.»

## Análisis de tierras

C. R., Sotroindio.—Recibidas muestras; se le comunicará el resultado.

## Tejidos Caneja

Géneros Gran Moda para Abrigos Señora - Plumas - Gabardinas y Abrigos Caballero.

San Bernardo esq. a Jovellanos

Teléfono 13-19 GIJON

chinillas, fórmula e; contra clorosis, fórmula d; para actuar contra los insectos, lo más pronto posible, y contra las criptógamas lo más tarde que se pueda y antes de la floración.

Inmediatamente después de la poda no se hará tratamiento alguno, excepto el sulfato de hierro—fórmula d—, pudieran penetrar en la circulación por los cortes. Han de evitarse los días de lluvia para estos tratamientos.

Emplear pulverizadores de buen rendimiento para efectuar rápida aplicación, siendo preferibles con depósito de vidrio o recubierto de plomo para resistir todas las fórmulas. Recordar que el aceite mineral deteriora las válvulas de goma.

Los tratamientos de invierno se hacen a chorro directo y concentrado, nunca de pulverización fina.

## Morcin

## Agricultura y Ganadería

El título que antecede, o sea el titular de la sección que semanalmente se publica en nuestro querido semanario viene llamando poderosamente la atención entre los labradores de nuestro concejo, al encontrar en ella datos por ellos ignorados, ya que la labranza, en la mayoría de los casos, se viene elaborando como una rutina impuesta por nuestros abuelos y de la que muy difícilmente se quieren desprender nuestros viejos labradores.

Poco a poco, con las instrucciones que se vienen enumerando en la sección correspondiente, el labrador irá ganando ilustración en su trabajo, empleando procedimientos adecuados en cada caso, puesto que no todos los terrenos y épocas son iguales para el cultivo, ni todos los abonos son apropiados para el terreno de labradío.

Aparte de esas lecciones semanales, pueden nuestros labradores remitir muestras de semillas o tierras para analizar.

Son de suma importancia las instrucciones que se vienen dando a los labradores desde dicha sección, por lo que su autor debe seguir escribiendo con cariño, una vez que son muchos los interesados en seguir las instrucciones, por el que podemos llamar el nuevo sistema de «lecciones por correspondencia».

Estas lecciones, según tenemos entendido, van a ser ampliadas en unas conferencias agrícolas que se van a celebrar en este concejo a cargo de dos diputados de A. P. tan pronto se les indique, ya que los dos citados diputados (esto de citados, es para nosotros que sabemos los nombres) están deseando hacerlo cuanto antes, con intención de seguir celebrando esta clase de conferencias cuando sus actividades políticas les dejen un momento de reposo.

Yo, que no soy labrador, me gusta mucho la agricultura, sobre todo, cuando el fruto está maduro. Como yo debe haber muchos.

Eloy García Berbes

## Sotrongio

## Conferencias de Acción Católica

En una de las aulas del Colegio de San José han dado recientemente dos notables conferencias los jóvenes don José M.<sup>a</sup> de Llano y don Juan del Cura, de las Juventudes Católicas de Gijón.

Hizo la presentación el primer teniente de Alcalde don José Velasco Casanueva y el primero de los oradores expuso al auditorio que llenaba el local, los beneficios que la Iglesia católica reportaba a la sociedad con las fundaciones que sostenía en el mundo entero; beneficios materiales, si se quiere, pero que emanan del espíritu del catolicismo. Refiriéndose a España, da lectura a varias estadísticas que enumeran los niños recogidos, los enfermos asistidos y los ancianos amparados por las diferentes instituciones religiosas.

El señor del Cura principia entonando un hermoso canto a la Iglesia católica; enumera los beneficios materiales y, principalmente, los espirituales de la Religión. Excita el celo de los cristianos para que cooperen, como es de Justicia, al sostenimiento del Culto y del Clero. Termina afirmando que estos actos nada tienen de políticos porque Acción Católica está muy por encima de la política.

Ambos conferenciantes fueron muy aplaudidos, en diferentes pasajes de su oratoria y especialmente al final.

## Ferretería Gregorio Alonso, S. A. - Gijón

Almacenes de Ferretería - Quincalla - Loza y Cristalería - Artículos sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

## Luis Meré y Meré MÉDICO

Medicina General e Interna - Rayos X - Fisioterapia  
Uria, 23, 1.º - Teléfono 17-32 - GIJÓN  
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

## MÉDICO INTERNISTA

CARLOS RODRIGUEZ SAN PEDRO  
Especialista del estómago e intestinos y nutrición.  
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 7

Trinidad, 33, 1.º - Teléfono 1436 - GIJÓN

## FAUSTINO V. CARRIEDO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Medicina General.- Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 7  
Pl y Margall, 45, 1.º - Teléfono 27-54

## Nuestras propagandas

El domingo día 27 de noviembre y en Campo de Caso se celebrará un mitin de Acción Popular, en el que harán uso de la palabra los siguientes oradores:

Don Manuel del Valle Pando, vocal de la J. A. P.

Don José Angel Llana, vocal de la misma entidad, y

Don Romualdo Alvargonzález Lanquine, diputado a Cortes y presidente del Comité Ejecutivo Provincial de la Agrupación Asturiana de A. P.

## El mismo día y en Rioseco (Sobrescobio)

se celebrará otro acto, en el que intervendrá los siguientes oradores:

Don Enrique Prendes, vocal de la J. A. P.

Don Ramón Junquera García Nava, secretario de la misma entidad.

Don Argentino Tuya, presidente de la J. A. P.

Don Romualdo Alvargonzález Lanquine, presidente de A. P. de Gijón y diputado a Cortes.

Estos dos actos son fiel reflejo de la intensa campaña que por toda la zona langreana está efectuando la J. A. P. de Gijón.

## Un mitin para el día 1 de diciembre en Muros del Nalón

Este acto que ha despertado interés y que se verificará en un cine de la localidad organizado por la J. A. P. se comenzará a las once y media de la mañana y tomarán parte en el mismo los siguientes oradores:

Don Bonifacio Lorenzo Somonte, Abogado.

Don Ramón Junquera García Nava, secretario de la JAP de Gijón.

Don Argentino Tuya, presidente de la JAP.

## El mismo día que el anterior y en Sama de Langreo

hablarán los siguientes:

Don José Angel Llana, vocal de la J. A. P.

Don Manuel del Valle, vocal de la J. A. P. y

Don Romualdo A. Lanquine, diputado a Cortes y presidente de A. P. de Gijón

Este acto ha despertado un verdadero interés, siendo de esperar una gran concurrencia al mismo, no solo de Sama, sino también de todos los demás pueblos de Langreo.

## SER O NO SER

Decía el señor Giménez Fernández en su disertación de los Campos Elíseos, que Acción Popular tenía que extenderse por medio del convencimiento, no por la fuerza; que había que inculcar al pueblo las doctrinas de Acción Popular de una manera suave, sin aparato externo, y, sobre todo, con el ejemplo de una conducta clara y diáfana.

Y así es; ya que de nada servirían esas magnas concentraciones, esos mitines monstruos, si los que comulgamos con esas doctrinas no fuéramos consecuentes con ellas. De nada serviría decirle al obrero que Acción Popular tiene en su programa estas y aquellas mejoras para la clase trabajadora, si por otra parte, los patronos, los que tienen en sus manos la más real y efectiva de todas las propagandas, no pusiesen, por propio convencimiento doctrinal, esas mejoras en la práctica. De nada sirve hablar ante los correligionarios—y perdonad esta palabra que suena a política vieja—con un entusiasmo que no pasaría de aparente, si después, en la oficina, en la fábrica y en los talleres, no mostrásemos ese mismo entusiasmo y esa misma fe. De nada serviría, por último, dar unas pesetas para un mitin, para una concentración, para unas elecciones, si esas pesetas vienen manchadas con el sudor, indebidamente remunerado, de la clase trabajadora.

¿No comprendéis que esas pesetas no servirán prácticamente para nada? ¿No comprendéis que esas pesetas representan un bofetón para los mismos a quienes pretendéis atraer con ellas a nuestro campo, pues empleáis en ello lo que les usurpasteis, ya que usurpar es privar a una persona de lo que es suyo, de lo que en justicia le pertenece? ¿No sería más humano y más fácil de realizar, si queréis, una propaganda con esas mismas pesetas, más efectista, en vuestros comercios, en vuestras fábricas, en vuestros mismos talleres, no explotando al trabajador, no dando sueldos de hambre, dándole una participación en vuestros beneficios? ¡Ya lo creo!

Pero no; una cosa es aplaudir las doctrinas cuando son expuestas desde la tribuna o desde la prensa, y otra es no dar vacaciones,

no readmitir al empleado que viene de cumplir sus deberes para con la patria...; una cosa es predicar y otra es dar trigo.

Y qué triste, qué duro resulta para los que sentimos de veras nuestros ideales, que nuestros enemigos nos combatan por ese punto; por ahí es por donde lanzan sus flechas envenenadas los enemigos del orden y de la sociedad. No sois consecuentes—nos dicen.

Y los que muchas veces no podemos poner al servicio de la causa más que nuestro entusiasmo, nuestro trabajo y quizá nuestras vidas, si ello fuera preciso, sentimos en muchas ocasiones cierto desaliento, cierto pesimismo; sentimos a veces cierto temor, no infundado, de que todos nuestros trabajos vayan a caer en el vacío.

En nuestras filas hay un porcentaje considerable de patronos, y ellos tienen en sus manos la llave de un triunfo según el deseo de la CEDA y de sus hombres; un triunfo pleno, por un convencimiento pleno. Ellos tienen en sus manos la mejor propaganda y la más eficaz. ¿Para qué otra? ¿A qué esperar? ¿A que venga quizá el Inspector del trabajo a llamaros al orden? No lo creáis; se vigilaba antes el cumplimiento de las bases de trabajo, porque gobernaban «ellos»; hoy... les estáis haciendo la más persuasiva y barata de todas las propagandas,

Claro es, que si no se consigue la realización de nuestro programa por medio del convencimiento, por medio de la persuasión, esta juventud española que sigue al Jefe y con él a la cabeza, dará la voz de alarma, marcará los límites de unos y otros, y si primero fué en Sevilla donde se tomaron las primeras medidas radicales, más tarde sería en España entera.

Seamos más consecuentes con nuestras doctrinas, aunque no resulte tan vistoso como el dar unas pesetas para las elecciones, o para una suscripción para la fuerza armada. Ser o no ser; he aquí el problema.



Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss - Gafas prismáticas - Artículos para regalo - Bisutería - Fantasías - Radios

## Optica Covadonga

San Bernardo, 37 - GIJÓN

## Jabón 'EL RAYO'

producto inmejorable para toda clase de usos domésticos

La mejor sidra champagne

## ZARRACINA

## Un original regalo a los de la JAP

Los muchachos de la JAP gijonesa son unos bravos. Son unos «rapazos» que se las traen, por su entusiasmo, su dinamismo y su hombría. A los viejos, nos tienen en continua tensión nerviosa, haciéndonos vibrar al tenor de ellos y produciendo el olvido de los años que pesan sobre nuestras espaldas. A su lado, nos sentimos mozos. Y con ellos arqueamos el brazo derecho, llevándolo al hombro izquierdo y haciéndoles coro en el grito de: Jefe, Jefe, Jefe.

Porque hay que ver cómo aman ellos al Jefe. Con qué respeto y sumisión de él hablan. Qué confianza ponen en lo que el Jefe hace y en lo que el Jefe realiza. El Jefe no se equivoca, es uno de sus diez y nueve puntos, y a rajatabla lo cumplen no discutiendo sus gestiones y acatando ciegamente sus mandatos.

A ellos puede aplicárseles aquella estrofa del poeta. «Sus arreos son las armas y su descanso el pelear.»

No sienten temores ni les amilanan difíciles aventuras. Ahora han comenzado a adentrarse por las cuencas mineras, los focos de la pasada revolución, para llevar su doctrina pacificadora y hacer que aquellos hombres engañados por los falsos redentores, abran el puño amenazador, recojan el brazo, y lo lleven, como ellos, hacia el corazón, en señal de cordialidad y de convivencia. No son capaces de rencores ni de venganzas. Perdonan a todos, pero quieren que todos reconozcan el error y vuelvan al buen camino. Así les acaban de aplaudir las masas entusiastas que les han escuchado en los mítines de El Condado y de La Felguera. Son la generación que nace para salvar a España.

Sentimos un orgullo indecible por esta viril raza de jóvenes de nuestra JAP.

Un núcleo de asistentes al mitin de El Condado, ha querido manifestarles su agradecimiento en el más pintoresco de los regalos: Setenta y ocho kilos de castañas que les ha enviado para que las «magüesten» y coman, en fraternal camaradería.

Y habrá que verles «escanciando» la espumosa sidra para remojarlas, compartiendo sus entusiasmos y brindando por el Jefe.

¡Que aproveche, muchachos! ¿No convidáis?

Leed y propagad el semanario

## J. A. P.

órgano de la Juventud de Acción Popular

## Almacenes SIMEON

GIJÓN

Lanería para abrigos entretiempos, en los colores y calidades más modernas.

## Almacenes SIMEON

— GIJÓN —

Profesora Clases particulares de primera enseñanza. Informes en esta Administración. Teléfono 21-48.

## Radio-Norte

Tele-funken

San Bernardo, 26 Casa David

3 nombres cuya fusión produce en la esfera comercial, la actividad y garantía absolutas

## Hotel PARAISO

Restaurant de primer orden - Agua corriente en todas las habitaciones - Teléfono 111 - LLANES

## Calzados DERBY

Sábados y Domingos, exposición de los Nuevos Modelos de Calzados

GIJÓN

Recomendamos el excelente

## Bacalao PYSBE

Tip. LA FE - Celestino Junquera, 1. GIJÓN